责编/董富勇 顾华达 审读/邱立波 美编/张靖宇

"最美村歌"唱响农村文化礼堂

第二届"最美村歌"云展演今日精彩上演

最美村歌,唱响宁波农村文化礼堂。

9月28日14:00,"载歌载舞奔小康"宁波市农村文化礼堂第二届"最 美村歌"云展演将在宁波日报报业集团融媒体演播厅精彩上演。届时宁波 各区县(市)17支队伍将同台竞技,用云展演的方式角逐宁波市2020年度 "十佳村歌"。他们将用歌声讲述美丽乡村的幸福生活故事,用歌声唱响精 神文明与物质文明同频共振的"美好乐章",用歌声表达迈向高水平全面小 康社会的豪迈情怀。

2020年9月28日 星期一 广告

8月份活动启动以来,宁波很 多农村文化礼堂人气爆棚,村干部 和村民争相上台排练村歌,记者现 场采访时,一次次被他们的热情所 打动。

在余姚泗门镇谢家路村,全村 10 名村干部全部上台表演,和村 民一起演唱村歌。"唱得好不好不 重要,最关键是唱出我们村的精气 神。"谢家路村党委书记杜海军带 头"上阵",一遍遍彩排。

在奉化西坞街道金峨村,从事 音乐工作的徐一文特意打飞的赶 回宁波,就是为家乡打CALL,唱 一首《金峨村的杜鹃花》。虽然她 离开家乡多年,但这一抹杜鹃红, 是她最魂牵梦绕的记忆。"每年四 五月份,金峨村漫山遍野的杜鹃 花,这是我心中最美的地方。"

村歌,作为一种民间歌谣创作 方式,充满乡土气息,浸润着田野芬 芳,反映着村庄的历史文化和新风 新貌,抒发着农民对美好生活的热 爱和向往。可以说,一首朗朗上口的 村歌,就是乡村最好的"金名片" 在鄞州咸祥镇,每个村都有自己的 村歌。在慈溪市附海镇东海村,村 歌《风从东海来》是村里花了1个月 时间创作的,凝聚了集体的智慧。

与此同时,村歌也能奏响时代 强音,把握时代脉搏。宁波市农村 文化礼堂第二届"最美村歌"云展 演紧跟时代步伐,突出"载歌载舞 奔小康"主题,用村歌唱出幸福小 康生活,唱出浓浓的乡愁,唱出发 展的干劲,为宁波市民献上一场展 现宁波农村文化礼堂新风貌的视

本次活动由中共宁波市委宣 传部、宁波市农村文化礼堂建设工 作领导小组办公室、宁波市文广旅 游局、宁波市妇联、宁波市文联主 办,宁波晚报、宁波市音乐家协会、 宁波市舞蹈家协会、宁波市民间文 艺家协会承办。

9月28日, 甬上客户端将全 程直播,敬请期待。

记者 薛曹盛 通讯员 解婷婷

主动让行、延长绿灯、司机递伞、铁骑守护…… 昨日这一幕 诠释这个城市最暖的心





老人再次出现,铁骑队员上前搀扶。 视频截图

昨日早高峰,海曙区通途西 路长乐路口发生一幕爱的接力。 为了让一位年近八旬的老人安全 通过路口,几排车辆耐心让行,交 警通过后台延长斑马线绿灯时 间,当突降大雨,又有一位女司机 特地递上雨伞。这个初秋微凉的 早晨,因为爱,暖意融融。

记者采访得知,事情发生在 当天早上7时15分,海曙交警指 挥中心在调取通途西路长乐路口 的公共视频时,发现了这一幕。 从视频中可以看到,当时一名老 人正步履蹒跚地由南往北横过马 路,由于腿脚不便,行走十分缓 慢,40多秒的绿灯结束时,老人 还没走过一半的马路。

此时,由西往东行驶的车辆 即将启动,见老人还在缓慢行走, 大伙儿都非常自觉地停在斑马线 前耐心让行。等到老人走到中心 绿化带时,绿灯再次亮起,稍作休 息的他又一次挪动步子,而这一 回,海曙交警指挥中心在后台特 意延长绿灯时间,以方便其能-次性安全通过。

就在老人好不容易快走到马 路对面时,天公不作美,突然下起 瓢泼大雨,又一幕感人的瞬间出现 了:一辆等候通行的小轿车上下来 一名女司机,从车内拿出一顶雨伞 后,快步跑上前,递到老人手里。

然而,这个暖心的接力还没 有结束。考虑到老人独自过马路 隐患重重,也可能稍晚些时候还 会折返,指挥中心立即通知在该 区域的巡逻铁骑留心关注,嘱咐 若发现这名老人还要过马路时, 及时提供帮助。

果然,3个小时后,约10时20 分,老人又一次颤颤巍巍地出现在 路口,在附近巡逻的铁骑队员崔彬 立即上前搀扶,并通知指挥中心再 次控制南北绿灯时间,慢慢扶着老 人由北往南安全通过路口。

"我们看视频的时候,真的被 感动了。这样一场默契的爱心传 递,展现了我们宁波的大爱。"采 访中海曙交警称,他们剪辑了这 一段视频,希望通过网络的传播, 感染并温暖到更多人。

记者 陈烨 通讯员 高志成

宁波市教育局发通知 国庆、中秋假期尽量不跨省出行!

本报讯(记者 樊莹 通讯员 张土良)中秋、国庆双节将至,宁波 市教育局日前就做好相关工作发 出通知,要求师生在假期中自觉遵 守疫情防控各项规定,尽量不跨省 出行。

通知要求,各地各校要及时研 判分析近期学校安全工作形势,领 导班子要加强校园安全工作的统 筹、协调、管理等职责,及时召开校 园安全工作形势分析会议,梳理学 校安全工作面临的形势以及存在 的风险和隐患,提出解决问题的对 策和措施,明确责任落实。

各地各校在中秋、国庆放假前 要面向全体师生,集中组织开展一 次安全教育。要教育师生在假期 中自觉遵守疫情防控各项规定,尽 量不跨省出行,确需跨省出行的教 职工和学生,需向学校报备;要教 去人员密集场所活动。

各地各校要切实掌握教职工严禁无关人员擅自进出校园。

和学生假期出行情况,对跨省出 行的教职工和学生,做好报备工 作,建立假期跨省出行教职工和 学生的名册,掌握他们出行终点、 返甬时间、返甬方式等情况。针 对有跨省出行情况的教职工和学 生,凡是到过在假期中被国务院 有关部门认定为中高风险疫区 的,假期结束回校时,要求其提供 到达目的地前7天内核酸检测阴 性证明或能够出示包含核酸检测 阴性信息的"健康码"绿码,经核 验后,在测温正常且做好个人防 护的前提下可自由有序流动;对 无法提供核酸检测阴性信息的, 应立即到综合服务点等指定场所 接受核酸检测,结果为阴性者在 测温正常且做好个人防护的前提 下可自由有序流动。假期中,各 在甬高校和全市中小学幼儿园要 育师生外出做好个人防护,尽量不 严格执行新冠肺炎疫情各项防控 制度,严把校园各种大门和小门,

高分争创全国文明城市"六连冠" 为当好浙江建设"重要窗口"模范生增光添彩

